

# 4月份我市 CPI 同比上涨 1.6%

□记者 窦娜

本报讯 5月22日，记者从市统计局获悉，4月份我市CPI同比上涨1.6%。

4月份，八大类商品价格呈现“七涨一降”态势，上涨幅度最大的是居住类价格和医疗保健类价格，同比上涨3.8%；其次是教育文化和娱乐类价格，同比上涨2.1%；交通和通信类价格

位居第三，同比上涨1.3%；衣着类价格同比上涨0.9%；生活用品及服务类价格同比上涨0.7%；食品烟酒类价格同比上涨0.2%；其他用品和服务类价格同比下降0.8%。

调查数据显示，4月份，我市CPI环比下降0.4%，其中食品烟酒类价格下降1.2%，鲜菜类、畜肉类价格下降是食品价格下降的主要因素。

“近期，受生猪大量出栏影响，我市猪肉市场供应充足，猪肉价格低迷。同时，随着天气变暖，本地鲜菜产量增加、生产成本下降，带动了蔬菜价格回落。”市统计局工作人员介绍，食品价格是影响我市CPI走势的第一因素，而猪肉、蔬菜等主要食品价格的回落，抑制了我市食品价格的涨势，因此CPI环比下降。

从调查数据来看，4月份，食品烟酒类价格中蛋类价格涨势最为明显，同比上涨27.6%；畜肉类价格和鲜菜类价格则呈现下降趋势，畜肉类价格同比下降10.8%，鲜菜类价格同比下降2.3%。

该工作人员分析，结合往年同期价格走势，预计近期我市CPI将保持这一态势。

线索提供 杨艳东 黄金良

## 我市曝光10家火灾隐患单位

□记者 朱东一

本报讯 5月23日，记者获悉，市消防部门结合春夏火灾防控工作，在全市范围内开展了火灾警示活动，共发现10家严重影响公共安全的火灾隐患单位。

这10家单位是淮阳县格林豪泰快捷酒店、河南银座家居有限公司、周口市东城厨具市场有限公司、扶沟县辉腾酒店、扶沟县鸿福家宴、太康县名豪娱乐会所、鹿邑县时代广场

花园酒店服务有限公司、沈丘县天乐派对KTV、东新区书香门小区、黄泛区新天地超市。

这些单位存在众多火灾隐患，包括防火门闭门器损坏、声光报警器故障、逃生窗口被占用、无室内外消火栓、楼梯内未设置机械排烟设施、室内消火栓启泵按钮损坏、场所未配置灭火器、场所内违规设置员工宿舍等。

据悉，市消防部门已向上述10家单位下发了整改意见书，并限期整改。



## 刘家峡水库补水黄河超9亿立方米

据新华社电 5月23日，记者从甘肃刘家峡水电厂获悉，黄河上游的刘家峡水库近期不断加大下泄流量，今年截至目前已向黄河中下游地区补水超过9亿立方米，有力支援了中下游地区农业灌溉、生态流量等综合用水需求。

刘家峡水电厂是我国第一座百万千瓦级大型水电站，是以发电为主，兼有防洪、防凌、灌溉、供水等综合功能的大型水利枢纽，每年为甘肃、宁夏、内蒙古等地农业生产灌溉补水8亿至10亿立

方米，灌溉面积1600多万亩。今年1至4月，黄河上游来水比多年平均来水量偏丰1至2成，为刘家峡水库向中下游地区加大补水力度提供了有利条件。

近期，随着黄河中下游地区的宁夏、内蒙古农业生产用水增多，刘家峡水库从4月下旬开始不断加大下泄流量。4月21日，水库出库流量达到每秒900立方米，4月26日增至每秒1200立方米，5月1日加大到每秒1280立方米，5月9日起进一步加大到每秒1400立方米。

## 大棚鲜花 助农脱贫

昨日，商水县平店乡万和园花卉基地技术员刘军停在大棚内采摘石竹梅。近年来，平店乡大力实施“返乡创业、助力脱贫”工程，在昆明打工的该乡青年刘军停、李新红等返乡发展四季观赏花卉1000多亩、食用药用玫瑰600多亩，产品销往全国各地，吸纳近百名贫困人员就业。

记者付永奇 摄

## 我国将加大种业知识产权保护力度

据新华社电 我国将加大种业知识产权保护力度，加快《植物新品种保护条例》修订，探索建立实质性派生品种制度，提高保护水平和保护效率，鼓励原始创新。

5月21日至22日，国家小麦良种重大科研联合攻关推进暨华北麦区节水品种现场会在石家庄召开。农业农村部种子管理局局长张延秋在会上表示，要优化保护审查机制，对有关性状有明确关联基因

的，探索利用DNA指纹快速检测技术，加快授权进程。要强化种业市场监管，进一步完善种业大数据平台，健全国家品种标准样品DNA指纹图谱数据库，实现种子全程可追溯。

河北省农林科学院旱作农业研究所研究员张文英说，加大知识产权保护力度，鼓励种业原始创新，对于育种科研工作者来说，体现了尊重知识、尊重创新的导向，为创新者提供法律保护框架。

## 光缆线路两侧各三米范围内 严禁植树建房打井埋坟挖沙取土

周口通信传输局(0394)8388365  
中国人民解放军驻西华通信连 15690867101